Vpisna Stevilka Afina in projektivna geometrija
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TEORETICNA NALOGA

Za vsako od spodnjih trditev v pripadajoc¢i kvadratek ¢itljivo oznadi, ¢e je trditev pravilna

P

oziroma napacna N .

Ce ne ves, pusti kvadratek prazen, ker se nepravilni odgovor Steje negativno!

V vektorskem prostoru IR? obstajajo 4 afino neodvisne tocke.
Ker obstaja obseg s Stirimi elementi, obstaja projektivna ravnina z 21 to¢kami.

Najbo A — PR3 vlozitev dvorazseZzne afine ravnine. Vsaka projektivnost PR? —
PR? je zgolj razsiritev primerne afine transformacije A — A.

Vsak par projektivnih premic v PR? se seka vsaj v eni tocki.

Projektivne totke v PR® ustrezajo, po definiciji, premicam v R?, ki vsebujejo
izhodisce.

Vsaka projektivnost PR?> — PR? ima vsaj eno negibno tocko.

Naj bosta P in Q razli¢ni premici v PR® in najbo f: P — Q projektivnost. Ce velja
f(PNQ)=PNQ,je f identiteta.

Naj bo S neizrojena stoznica v PIR®. Tedaj je S projektivno ekvivalentna mnozici
{[(11u + b1V : llzu + sz : a3U + b3V] | [LI : V] S P]Rz},

za primerno izbrana vektorja (a1, a,, a3) ter (by, by, b3) v IR®.
Ce imata premica in stoznica v PR® skupni dve razli¢ni tocki, je stoznica izrojena.

Naj bo ¢ permutacija na Stirih ¢rkah in naj bodo «, 8, ), 6 Stiri razli¢ne tocke na
standardni projektivni premici RP'. Za vse moZne izbire permutacije o lahko

dvorazmerje D(U(a), o(B),o(y), 6(6)) zavzame kvedjemu 6 razli¢nih vrednosti.



1. NALOGA (20 tock)

Naj bo Zs prastevilski obseg s petimi elementi.

a. Zapisi vse premice skozi to¢ko (2, 3) v afini ravnini (Zs)?.
b. Ali obstaja afina transformacija Zs — Zs, za katero veljal — 4,3+ 2,2 +— 3?

Resitve oziroma odgovore utemelji.



2. NALOGA (25 to¢k)

a. Premica P v projektivni ravnini RP? je podana z enacbo: 9X+4Y -6Z = 0. Izratunaj
naslednji dvorazmerji tock na P:

D([10:0:15],[-4:9: 0],[6: 9 : 15],[0 : 45 : 30]),
D([2:0:3],[2:3:5],[4:-9:0,[0:9:6]).
b. Naj bo podana Se premica Q: 2X - 3Y + 5Y = 0.
Ali obstaja projektivnost P — Q, za katero velja
[10:0:15]— [4,6,2],[-4:9:0]— [9:16:6],

[6:9:15]+— [33:52:18], [0:45:30] — [17:28 : 10]?

c. Naj bodo Ay, A1, A, tri razli¢ne tocke, ki pripadajo neki premici P v PR? in naj bo
Aj tocka, ki ne pripada P. Dalje naj bodo Aj, A}, A} tri razli¢ne tocke, ki pripadajo
neki premici Q v PR? in naj bo A}, tocka, ki ne pripada Q. Dokazi, da obstaja taka
projektivnost 6: PR*> — PR3, za katero je 6(A;) = A/ (i =0,1,2,3). Alije 6 s tem
pogojem enoli¢no dolo¢ena?

Resitve utemelji.



3. NALOGA (25 tock)
V projektivni ravnini RP? sta podani stoZnici S; in S, z naslednjima matrikama Q; in Q»:
0 0 1/2 -1 0 O
Q=0 1 0], Q=10 0 1/2].
1/2 0 0 0 1/2 0
Obravnavamo pripadajo¢i Sop stoZnic.
a. Katere stoZnice iz Sopa so izrojene?

b. Katere tocke so skupne vsem stoZnicam iz Sopa?
c. Skiciraj stoznici S; in S, (oziroma pripadajoca dela v R?).

Odgovore oziroma reSitve ustrezno utemelji.



